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1. CONTEXTE

Le Gouvernement de Côte d’Ivoire a obtenu des fonds de l’Association Internationale de Développement (IDA) d’un montant de 100 000 000 millions USD en vue de financer le Projet d’Appui au Développement de l’Enseignement Supérieur (PADES). Le PADES vise à apporter un soutien au développement de l'enseignement supérieur : (i) en améliorant la pertinence et la qualité des programmes d'enseignement supérieur ; (ii) en améliorant l'employabilité des diplômés ; et, (iii) en renforçant les capacités institutionnelles du MESRS et des Etablissements d'Enseignement Supérieur (EES). 

Plus spécifiquement, le projet permettra de soutenir, d’une part, une série d'investissements combinés à des politiques de réforme de la gouvernance tertiaire et du financement public, et d’autre part, les projets du gouvernement visant à élargir et à améliorer le système d’enseignement supérieur grâce à des incitations appropriées pour améliorer la qualité de l’enseignement en Côte d’Ivoire dans le but de mettre en place des programmes plus adaptés aux besoins du marché du travail. 
Les composantes du projet se présentent comme suit : 

1. Renforcement de la Gestion de l'Enseignement Supérieur ; 
2. Amélioration des programmes professionnels de courte durée ; 
3. Amélioration de l’employabilité des diplômés dans les universités publiques et l’Institut National Polytechnique Houphouët Boigny (INPHB).
La gestion du projet est assurée par le Bureau de Coordination des Programmes Emploi (BCP-Emploi) qui a également la responsabilité de la mise en œuvre du Projet Emploi Jeune et Développement des Compétences (PEJEDEC) et le Projet C2D Emploi des Jeunes financés respectivement par la Banque mondiale et l’Agence Française de Développement.

Dans le souci de renforcer son équipe, le BCP-Emploi souhaite utiliser les fonds du PADES pour recruter un (une) Spécialiste en sauvegarde environnementale dont les responsabilités, les tâches ainsi que le profil sont définies dans les présents termes de référence.
2. TACHES ET RESPONSABILITE DU (DE LA) SPECIALISTE EN sauvegarde environnementale
Sous l’autorité du Coordonnateur du BCP Emploi et la supervision directe du Responsable de la Cellule Programmation et Suivi-Évaluation, le (a) Spécialiste en sauvegarde environnementale aura la responsabilité de la gestion des aspects environnementaux (environnement biophysique, santé et sécurité des personnes, risques liés aux installations classées pour la protection de l’environnement). Il travaillera en étroite collaboration avec le spécialiste en Développement Social et Genre. 

A cet effet, le (la) Spécialiste veillera à l’intégration et à la gestion des aspects environnementaux dans la planification et l’exécution des sous-projets. 

A ce titre, il (elle) accomplit les tâches spécifiques suivantes :
· Veiller au respect scrupuleux des principes et prérogatives stipulés dans les politiques de sauvegardes de la Banque mondiale déclenchées par le Projet ; 

· S’assurer de la prise en compte des dispositions juridiques nationales et internationales ainsi que des politiques opérationnelles de la Banque mondiale en matière de sauvegarde environnementale dans la conduite des activités du projet ;

· Élaborer une stratégie pour constituer une base de données environnementale et sociale des zones du Projet ; 

· Participer à la planification, la coordination, l’analyse et la validation des études et des documents en matière de sauvegarde environnementale dans le cadre des sous-projets du BCP-Emploi (PADES, PEJEDEC, C2D Emploi…) ; 

· Veiller à l'appropriation des documents de sauvegarde environnementale notamment le Cadre de Gestion Environnementale et Sociale (CGES) et le Plan de Gestion des Pestes (PGP) par l’équipe du projet, les parties prenantes au projet et les bénéficiaires des activités des différents investissements ; 
· former l’équipe du PADES, les agents et structures impliquées dans le suivi environnemental et social ; 
· Participer à l’évaluation environnementale et sociale préliminaire (screening) des sous-projets ;

· S’assurer de l'intégration des aspects environnementaux dans la conception des composantes des sous-projets ;

· Participer au processus de sélection des sous-traitants devant intervenir sur des études et travaux ayant un lien avec les sauvegardes environnementale et sociale ;

· Assurer le suivi, la supervision et l’évaluation rétrospective des différentes activités des sous-projets du BCP-Emploi ;

· Analyser les données de la surveillance et du suivi environnemental et proposer des mesures d’amélioration de la gestion environnementale des sous-projets et des activités ; 

· Coordonner et superviser le renforcement des capacités des agences d’exécution et des communautés bénéficiaires du projet sur les questions environnementales et sociales dans les sous-projets ; 

· Développer un système de coordination et d’échanges avec d'autres institutions à l’échelle régionale et nationale ; 

· Participer à la préparation des dossiers d’appel d’offres (DAO) ; 

· Produire des rapports (trimestriels et annuels) rendant compte du respect ou non des prescriptions environnementales et sociales dans l’exécution des travaux ;

· Participer à l’élaboration du PTBA du projet ;

· Évaluer, réexaminer et contrôler en liaison avec l’ANDE, la conformité des sous-projets avec le CGES, le PGP et le CPR, voire tout autre instrument de sauvegarde élaboré au cours de la mise en œuvre dudit projet ;

· Participer à la mise en œuvre des recommandations (relatives aux aspects de sauvegarde environnementale) des rapports des missions d’appui à la mise en œuvre de la Banque mondiale portant sur les projets gérés par le BCP-Emploi ;
· Contribuer à toute autre activité relative aux aspects environnementaux du projet ;
· Contribuer à la préparation des termes de référence, des dossiers techniques et financiers, des dossiers de consultations, d'appel d'offres et contrats de marché de service, fournitures et travaux, dans son domaine de compétence ;
· Suivre, contrôler et évaluer les contrats des opérateurs et prestataires de service avec les services techniques dans son domaine de compétence ;
· Assurer une veille technique dans son domaine de compétence ;

· Appuyer techniquement et capitaliser les expériences dans son domaine de compétence et fait le lien avec les autres domaines.
3. DUREE DU CONTRAT

Le (la) Spécialiste en sauvegarde environnementale sera recruté(e) pour une durée d’un an à compter de sa date de prise de service. Au terme de cette période et après évaluation satisfaisante des performances de l’employé(e), le contrat sera renouvelé sur la durée de mise en œuvre du PADES avec l’avis de non objection de la Banque mondiale.
4. PROFIL DE CANDIDATURE

· Être titulaire d’un diplôme de niveau (BAC + 5) dans des domaines aussi variés que l’Environnement, les Sciences Naturelles (Écologie, Biologie, Botanique, etc.), les Sciences d’Ingénieurs, la Géographie, l’agronomie ;
· Avoir une expérience d’au moins cinq (5) ans dans la gestion environnementale et sociale dont au moins deux (2) en rapport avec les projets de développement financés par les Partenaires Techniques et financiers (Banque mondiale, AFD, Union Européenne, BAD, BOAD, BID, …) ;
· Avoir au moins suivi une formation en Evaluation Environnementale ; 
· Avoir une bonne connaissance des questions d’Hygiène-Sécurité-environnement, et de développement durable ;
· Avoir une connaissance de base dans la conception des outils de collecte et de traitement des données environnementales ;
· Avoir participé à au moins une mission qui démontre une connaissance des méthodes quantitative et qualitative, outils et techniques de Suivi/Évaluation et de la gestion axée sur les résultats ;
· Très bonne connaissance de l’outil informatique (notamment Word, Excel, internet) ;
· Être familiarisé(e) avec les textes juridiques nationaux et internationaux applicables en matière de sauvegarde environnementale ;
· Être familiarisé(e) avec les Politiques Opérationnelles de la Banque mondiale en matière de sauvegarde environnementale et sociale ; 
· Pouvoir travailler sous pression et avoir une bonne aptitude à travailler en équipe ;
· Pouvoir travailler de concert avec sa hiérarchie tout en gardant une certaine autonomie ;
· Être organisé(e), rigoureux (se) et capable de produire des résultats de qualité dans les délais impartis ;
· Avoir une bonne capacité rédactionnelle ;
· Parler et écrire parfaitement le français.
5. CONSTITUTION ET DEPOT DES DOSSIERS DE CANDIDATURE

Les candidat(e)s intéressé(e)s devront transmettre un dossier de candidature en langue française et en trois (3) exemplaires (original + 2 copies) comprenant : 

· Une lettre de motivation adressée au Coordonnateur du BCP-Emploi ; 

· Un curriculum vitae (CV) détaillé comportant des informations démontrant que le candidat possède les qualifications, expériences et aptitudes pertinentes pour le poste avec mention d’au moins trois (3) références professionnelles ; 

· Une copie du diplôme ;  

· Une copie des attestations ou certificats de travail.

Les dossiers de candidature doivent être déposés au plus tard le 13 septembre 2019  à 16 heures, à l’adresse mentionnée ci-dessous, sous pli fermé portant la suscription :     « Candidature au poste de Spécialiste en Sauvegarde Environnementale pour le BCP-Emploi. ».  

L’adresse de dépôt des dossiers de candidature est la suivante : Secrétariat du Bureau de Coordination des Programmes Emploi (BCP-Emploi) Abidjan – Cocody II Plateaux, derrière le restaurant BMW, à proximité de l’Ambassade de Mauritanie, 06 BP 2281 Abidjan 06, Rue K35, Villa 412, Tél : 22 411 184.  

Tout dépôt de candidature devra être enregistré sur la fiche de réception des dossiers de candidature disponible au Secrétariat du BCP-Emploi.

Les candidatures féminines sont fortement encouragées.
6. PROCEDURES DE SELECTION

Le recrutement du Spécialiste en sauvegarde environnementale sera effectué suivant la méthode de sélection de consultants individuels par appel à candidature conformément aux règlements de passation des marchés pour les Emprunteurs sollicitant le Financement de Projet d’Investissement (FPI) édition juillet 2016, révisée en août 2018.
Le recrutement comportera deux (2) phases :

· une phase de présélection des candidats par l’établissement d’une liste restreinte des candidats les plus qualifiés pour le poste au regard de l’analyse de leurs CV ;

· une phase d’interview des candidats présélectionnés sur la liste restreinte approuvée par la Banque mondiale. 

Le candidat retenu à l’issue de la phase d’interview sera invité à une séance de négociation de son contrat de travail.

NB : Les candidats ayant le statut de fonctionnaire devront satisfaire aux exigences de la clause 3.23.d des Règlements susvisées.
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